

菏泽宣传文化工作会议召开,要求

县区“两馆”要建成并投入使用

本报记者 李德领

17日,菏泽宣传文化工作会议召开,菏泽市委常委、宣传部长王永江提出要推进理论武装、舆论引导、文化改革发展、公民道德建设、精神文明创建等,在扎实推进文化改革发展方面,王永江提出要推动文化部门转变职能、理顺关系,简化审批事项,实现由“办文化”向“管文化”转变。并要求县区文化馆、图书馆“两馆”全部建成投入使用,乡镇综合文化站全部达到三级以上标准,新增20家乡镇综合文化站示范点,完成送戏下乡1500场、送电影下乡7万场。



关键词:理论武装

要采取群众欢迎的形式,接地气的方式,增强理论武装工作的实效。广泛开展理论下基层、专家百姓面对面、政策宣讲进万家系列

活动,推动理论进机关、进企业、进社区、进农村、进学校。

此外,要充分发挥讲师团、市委党校、各层面宣传

文化队伍的作用,推进基层宣讲工作常态化。开展好社科普及周、名家讲堂、百姓讲坛等活动,繁荣哲学社会科学。

关键词:舆论引导

要规范新闻发布秩序,加强新闻发言人队伍建设,组织好重大活动的新闻发布。深入挖掘各行各业先进

事迹,培育推出一批先进典型,深入开展廉政建设、平安建设、污染防治等社会宣传工作。

办好官方微博“菏泽发布”,各级各单位要加强政务微博的日常维护管理,实现良性互动。

关键词:文化改革发展

要推动文化部门转变职能、理顺关系,简化审批事项,实现由“办文化”向“管文化”转变。要积极探索实施政府购买公共文化服务制度,逐步形成“百姓按需定制、政府精心配餐、社会积极参与”的公共文化服务新模式,让广大群众共享改革成果。

要搞好基层公共文化服务能力建设年活动,市图书馆开馆启用,市艺术馆新馆力争完成主体,县区“两馆”全部建成投入使用;乡镇综合文化站全部达到三级以上标准,新增乡镇综合文化站示范点20家;新建农村文化大院350家、数字化

农家书屋200家,充实提升农家书屋500家,争取全市乡村文化小广场覆盖率达到50%,新增有线数字电视用户30万户。并围绕重要时间节点,组织好文艺演出、展览、展示活动,丰富群众文化生活;筹办第三届中国菏泽艺术节,打造“文艺惠万家”志愿服务品牌;广泛开展文艺“六进”活动,完成送戏下乡1500场、送电影下乡7万场;实施“一村一团体”工程,新增村级文化活动团体1000个。

同时,要发扬“十艺节”参赛办赛的优良传统,以“中国梦”主题,继续推进文

艺精品创作生产,组织开展菏泽“牡丹文艺奖”评选,积极申报省“文艺精品工程”。要尽快制定出台《菏泽市文物保护管理办法》,推进定陶汉墓、元代沉船、安邱堌堆等重点项目保护,编制《曹州文化生态保护实验区建设规划》,争取成为国家级文化生态保护实验区。

要积极培育新兴文化业态,扶持重点文化企业和各种形式小微文化企业的发展,搭建文化产业公共服务平台体系。并强化政策扶持,鼓励文化创意创新,推动文化与科技、旅游等产业融合发展。

住房公积金或将覆盖进城务工人员

2014年计划新增缴存公积金人员1.24万人

本报菏泽2月17日讯(记者 陈晨) 日前,山东省政府发布的《关于进一步加强住房公积金管理工作的意见》提出若干新规定,其中劳务派遣人员应纳入住房公积金缴存范围,公积金的支取和使用等新规引起广泛关注。17日,记者咨询菏泽公积金管理中心了解到,目前菏泽正在酝酿关于《意见》的具体实施办法,菏泽公积金或将覆盖进城务工人员。

根据《意见》,劳务派遣人员应纳入住房公积金缴存范围。各用人单位可将为职工缴纳住房公积金列入劳动合同条款,及时足额为在职工缴纳住房公积金。有关部门要研究将进城务工人员纳入住房公积金制度覆盖范围的办法,在城市中有稳定工作的进城务工人员及其单位可暂按较低的缴存比例,先行建立住房公积金账户。此外,《意见》在公积金的支取和使用上有新的规定。

据了解,截至2013年底,菏泽

市当年共归集住房公积金13.5亿元,完成年度计划的126.4%,比上年增长33.53%。1-12月份新增缴存单位188个,新增缴存人员15155人,完成年度任务目标的128.6%。归集余额42.71亿元,正常缴存人员达到238278人,封存18477人。同时,截至2013年底,全市累计归集住房公积金56.10亿元,累计支取住房公积金已达15.39亿元,此外,住房公积金提供增值收益2000万元,用于菏泽市廉租住房建设。

菏泽公积金管理中心工作人员介绍称,2014年将继续加大归集力度,计划当年完成归集额14.2亿元,比上年增长13.6%,争取完成15亿元,增长20%。继续扩大制度覆盖面,在2013年正常缴存人员基础上,计划新增缴存人员1.24万人,增长5.26%。计划发放住房公积金个人贷款8亿元,比上年增长21.21%,争取完成10亿元,比上年增长51.51%,尽最大努力为政府提供保障性住房建设资金。

菏泽将组建

知识产权维权援助合作单位和专家库

本报菏泽2月17日讯(记者 张建丽) 为大力推进知识产权维权援助工作的开展,日前菏泽市知识产权局展开了组建知识产权维权援助合作单位及专家库活动,报名截至2月28日。

据介绍,合作单位由有关部门、中介机构、教学或研究机构、社会团体以及有能力提供知识产权维权援助的其他组织机构组成,接受知识产权局委托的知识产权维权援助工作。

专家库由自愿参与知识产权维权援助工作、在知识产权或相关技术领域具有一定影响

的专业人员组成,负责对维权援助的有关事项进行分析、研究、提出建议,为菏泽市知识产权案件提供咨询等服务。知识产权局将采取自愿申报、公正审核、统一标准、动态进出的原则组建维权援助专家库。

合作单位及专家库的任务包括提供有关知识产权的法律法规、申请授权的程序与法律状态、纠纷处理和诉讼咨询及推介合作单位等服务;提供知识产权侵权判定及赔偿额估算的参考意见;对疑难知识产权案件、滥用知识产权和不侵权诉讼的案件,研讨论证并提供

咨询意见;为重大的研发、经贸、投资和技术转移活动组织提供知识产权分析论证和知识产权预警服务;研究促进重大涉外知识产权纠纷与争端合理解决的方案;对大型文化活动、展会、博览会和海关知识产权保护事项,组织提供快捷的法律状态查询及侵权判定等服务。

菏泽知识产权局将对各申报单位和专家送交的资料进行审核,对符合条件的申请单位确定为合作单位,授牌并签订合作协议;对符合条件的申请专家颁发聘书。